附件
公安科技成果推广引导计划项目申报要求
一、目标任务
坚持需求导向、政策引领、分类实施、示范带动的原则，通过开展科技成果试用评估、成果综合集成应用示范，促进新技术、新装备、新产品和新理念、新机制在公安业务工作中应用，发挥科学技术的强警增效作用，提高公安机关的警务效能和实战能力。
2、 支持范围
国家和公安部各类科技计划取得的重大科技成果；省部级科技管理部门已登记的成果；公安机关组织研发，工作急需、技术成熟、已在一定范围应用并获得广泛认可的科技成果；国家科技进步奖、公安部科学技术奖、全国公安机关改革创新大赛获奖项目成果。该类成果具有以下特点：
（一）成熟性。与公安中心工作紧密相关，无知识产权纠纷、成果归属清晰、技术成熟可靠。
（二）带动性。辐射力强、覆盖面广，既对全局有带动和示范作用、又有较强技术力量和推广示范基础。
（三）先进性。符合公安业务发展方向、技术含量高、见效快，实施后强警增效作用显著。
（四）适用性。具有良好的技术基础，操作简单、易于接受、便于推广。
三、申报类别
（一）集成示范类。贯彻落实《公安部关于印发〈关于大力推进基础信息化建设的意见〉的通知》要求，总结提炼基础信息化建设示范单位典型经验，对照工作目标和重点任务，以科技成果和信息技术的综合应用为支撑，开展先进适用技术的成果转化、综合集成和示范应用，推动警务机制、工作模式、技术能力、人才培养等方面的改革创新，发现培育示范应用先进典型，实现科技成果应用规模化效益。
主题1：深化视频图像信息综合应用示范。加快移动互联网、物联网、大数据等技术的融合应用，在机场、火车站、码头、地铁等场所开展人、车、物快速安检以及公共交通工具中易燃易爆危险物品安检技术、设备示范应用；以视频图像信息共享平台为核心，以视频图像专网为基本依托，开展重点行业领域视频资源整合与政府相关部门视频图像信息共享应用示范；开展一类视频监控点视频监控摄像机“一机一档”及视频图像信息数据库建设应用示范。
主题2：推进各警种侦查手段与现代信息技术的融合应用。加强国保、经侦、治安、刑侦、网安、禁毒等侦查领域信息系统建设与应用，分类整合实有人口、社区警务、重点场所、特种行业、保安服务、物流寄递等业务信息系统，推进信息化手段在业务监管、治安形势研判、工作方法创新等方面的深度应用，进一步夯实社会治安防控的根基，提高驾驭社会治安局势的能力。
主题3：推进基础信息采集共享和系统整合。主动适应公安实战和业务发展需求，推进基础信息采集规范建设，完成公安内外部数据汇聚，加强各警种内部系统整合力度，解决警种业务系统与基层综合系统的条块融合问题，显现减轻基层负担、推进合成作战等方面的应用成效。
主题4：推进大数据警务建设战略实施。用大数据思维统筹谋划信息化建设整体布局，从基础环境、支撑平台、信息服务、数据标准和安全保障等方面开展大数据建设，充分发掘数据价值，提高工作的针对性和有效性，切实减轻基层工作压力，更好地服务基层、服务实战。
（二）产品系统类。指对提高公安机关战斗力和管理服务效能有明显推动和促进作用的先进、科学、实用的新装备、新技术、新产品、新系统。重点支持反恐处置、信息服务、火灾防治、智能交通、法庭科学、警用装备等技术领域。对产品系统类成果采取双向选择方式，组织在公安机关进行试用。
四、申报要求
（一）产品系统类成果应为非涉密科技成果，且不包括全国公安机关统一部署开发的各类业务应用系统。每项成果只能填报一个成果提供单位，且需要详细填写单位情况信息。成果应用主体应为公安机关。成果应无强制性认证或行政审批要求，且通过了下列评价方式之一：经省部级科技管理部门组织鉴定、验收；取得国家发明专利权或软件著作登记权证书；获得国家或省部级科学技术奖励；通过国家级、省部级检测机构检测等。
（二）产品系统类成果应在全省三分之一以上地市级公安机关推广应用，并取得良好效果。申报时应出具地市级公安机关用户使用报告并签章。
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