附件1
省社科基金一般项目“是这个理”专项
2025年度参考选题
湖北省哲学社会科学发展规划办公室
2024年12月
说  明
一、《省社科基金一般项目“是这个理”专项2025年度参考选题》以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，围绕贯彻落实党的二十届三中全会精神，学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，聚焦党的创新理论研究阐释，聚焦经济社会发展的重大理论和实践问题，拟定了一批重要选题，申请人可结合自身学术专长和研究基础选择申报。

二、申请人须具备下列条件：
（一）遵守中华人民共和国宪法和法律，坚持马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，热爱祖国，拥护党的路线、方针、政策，自觉与党中央保持一致，有较强的政治敏锐性和政治鉴别力。
（二）所在工作单位在湖北，具有副高级以上（含）专业技术职称（职务）或者具有博士学位，熟悉本学科领域前沿和动态，具有较高学术水平，具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能够承担实质性研究工作，在业内有一定影响的中青年学者。
（三）热心社科研究事业，具有严谨求实、探索求知、崇尚真理的科学精神，学风正派，责任心强，乐于奉献。
（四）有一定调研经验和能力，能够保证充足时间精力深入基层开展调研，掌握第一手资料，与群众打成一片，做群众的“知心人”，掌握了解人民群众的所思、所盼和所需，在调研中准确提炼党的创新理论。
（五）善于讲故事，讲解风格亲切、生动、幽默，深入浅出讲解蕴含在故事中的深刻道理，在潜移默化中感染、引导、教育受众。
（六）为避免交叉申请和重复立项，对项目主讲人申报作如下限定：
申请人同年度只能申报一个“是这个理”项目，当年度已获得湖北省社科基金一般项目（后期资助项目）立项的项目负责人不得申报；原则上只限1名主讲人参与项目，课题组其他成员作为项目参与人，参与人数不得超过3人。
三、申请人单位须符合以下条件：在相关领域具有较雄厚的学术资源和研究实力；设有科研管理职能部门；能够提供开展研究的必要条件并承诺信誉保证。以兼职人员身份从所兼职单位申报的，兼职单位须审核兼职人员正式聘用关系的真实性，承担项目管理职责并承诺信誉保证。
四、《省社科基金一般项目“是这个理”专项2025年度参考选题》均为方向性条目，只规定研究范围和方向，申请人可在调研完成后根据素材选择不同的研究角度、方法和侧重点，再行设计具体题目。
参考选题
    一、习近平总书记考察湖北重要讲话精神研究
1.因地制宜发展新质生产力，打造科技创新高地；
2. 加强关键核心技术研发攻关，构建大中小企业协同创新机制，提升科技成果转化水平；
3.建设安全韧性现代水网，全面推进流域综合治理；
4.培育文化旅游支柱产业；
    二、学习贯彻党的二十届三中全会精神研究
1. 构建高水平社会主义市场经济体制，建成现代化经济体系；
2.加快构建新发展格局，推动高质量发展；
3. 发展全过程人民民主，推动人民当家作主制度更加健全、协商民主广泛多层制度化发展；
4.完善中国特色社会主义法治体系，深化立法领域改革，完善推进法治社会建设机制；
5.推进教育科技人才体制机制一体改革，健全新型举国体制，提升国家创新体系整体效能；
6.推进高水平对外开放，优化区域开放布局，完善推进高质量共建“一带一路”机制；
7.建设社会主义文化强国，健全文化事业、文化产业发展体制机制；
8.完善收入分配和就业制度，健全社会保障体系；
9.建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系；
10.建设平安中国，健全国家安全体系，强化一体化国家战略体系；
11.创新社会治理体制机制和手段，有效构建新安全格局；
12.加快建设全国构建新发展格局先行区；
13.奋力推进中国式现代化湖北实践。
