附件4：

公安科技成果推广引导计划项目申报要求

一、总体目标

坚持向科技要警力，向信息化要战斗力，遵循需求导向、政策引导、分类实施、示范带动、逐步推进的原则，以服务公安中心工作为目标，以推动公安实战应用为重点，促进新技术、新装备、新产品和新理念、新机制等科技成果在公安业务工作中应用，最大限度的发挥科学技术的强警增效作用，切实提高公安机关的警务效能和实战能力。

二、支持范围

(1) 国家科技政策引导计划支持的成果示范推广和工程化示范应用项目；

(2) 国家各类科技计划取得的重大科技成果；

(3) 公安部各类科技计划取得的重大科技成果；

(4) 省部级科技管理部门组织鉴定的重大科技成果；

(5) 公安机关组织研发，在业务工作中急需、技术成熟、已在一定范围组织试用，并获得认可的公安科技成果；

(6) 具有自主知识产权且产权关系明晰，并获得授权发明专利、省部级以上科技奖励、取得新产品证书等科技成果。

三、组织原则

(1) 成熟性原则。选择与公安中心工作紧密相关，无知识产权纠纷、成果归属清晰、技术成熟可靠的科技成果项目。

(2) 带动性原则。选择辐射力强、覆盖面广，既对全局有带动和示范作用、又有较强技术力量和推广示范基础的项目。

(3) 先进性原则。选择符合公安业务发展方向、技术含量高、见效快，实施后强警增效作用显著的项目。

(4) 适用性原则。选择具有良好的技术基础，操作简单、易于接受、便于推广的项目。
四、申报类别

2015年公安科技成果推广引导计划实行分类申报，根据成果的不同特点分别制定实施方案，采取双向选择方式，引导公安科技成果的推广应用工作。

（1） 集成示范类。围绕公安业务领域，由各级公安机关实施，开展具有导向作用的先进技术成果转化应用，以及先进适用技术的综合集成和示范应用。通过在基层示范应用一批综合集成技术，推广普及一批先进适用技术成果，切实发挥科技对提升公安机关警务效能和战斗力的引领和支撑作用。重点支持社会治理、智慧安防、应急处置、消防安全、交通安全、行政管理、社区警务、打击犯罪等重点业务领域，打造一批聚集科技资源，服务成果转化，培育创新服务团队的示范项目。

优先主题1、培育建设反恐装备技术试点示范基地。积极开展反恐处突科技成果的引入、培育、固化和综合集成，完善配套制度建设，以反爆炸恐怖、反劫持恐怖、反恐侦查技术、反恐信息化等领域为重点，集中示范推广应用一批新技术新产品新方法。

优先主题2、探索开展国产科学仪器设备应用示范。通过自主研发的公安科学仪器设备的集成示范应用、性能测试、技术开发、宣传推广、人员培训等方面的工作，利用网络、展会、媒体等平台大力推广具有自主知识产权的国产科学仪器设备，为国家支持攻克的重要科学仪器设备成果、国产知名品牌提供重要的展示应用平台，为公安机关推广应用以及国产仪器设备采购工作提供技术支撑。

优先主题3、大力推进基础信息化示范单位建设。尊重基层首创，试点示范先行，先进典型引领，在市县公安机关，针对公安机关信息共享、网络与信息安全、信息化项目建设和视频联网应用等工作，建立采集、共享、应用优化整合、信息化建设管理、安全等机制，探索基础信息化建设的新模式。
（二）产品系统类。主要指对提高公安机关战斗力和管理服务效能有较好推动和促进作用的先进、科学、实用的新装备、新技术、新产品、新系统。重点围绕反恐处置、信息服务、火灾防治、智能交通、法庭科学、警用装备等技术领域，按照适用性强，技术成熟，贴近实战、试用先行的总体要求，通过推广引导计划项目的实施，开展试点应用，提升公安科技成果的应用范围和质量效果。

五、申报具体要求

通过自主申报、单位审核、逐级推荐等程序，遴选并推荐出实战急需、技术先进、成效明显的科技成果。

（一）申报成果应是由公安机关组织研发，在公安业务工作中急需实用、技术先进成熟、可在公安系统广泛推广应用的非涉密类科技成果，但不包括全国公安机关统一部署开发的各类业务应用系统。

（二）每项成果只能填报一个成果提供单位，且需要详细填写单位情况信息。成果应用主体应为公安机关。成果应无强制性认证或行政审批要求，且通过了下列评价方式之一：经省部级科技管理部门组织鉴定、验收；取得国家发明专利权或软件著作登记权证书；通过国家级、省部级检测机构检测等。
（三）产品系统类成果应在全省三分之一以上地市级公安机关推广应用，并取得良好效果。申报时应出具六个及以上地市级公安机关用户使用报告并签章。 
（四）公安部对于产品系统类成果，将制定《2015年公安科技成果试用推荐目录》，组织在全国公安科技成果推广应用基地和有条件的部分省、市开展免费试用和实用性评估工作。经试用并得到试用单位一致认可的成果，列入2015年推广引导计划。
六、材料报送要求

（一）申报单位应使用公安科技成果推广项目申报系统V2.0（以下简称“申报系统”），系统请从“ftp://10.72.1.202/科管/2015公安部成果推广引导计划申报”专栏下载并安装（FTP用户名和密码均为kxc，申报系统登录名为cgtg，密码为1111）。申报单位登录申报系统后要认真阅读填报说明，注册后按要求详细填写成果申报书有关内容。各项内容填写完整无误后，导出mdb数据文件报各市州公安机关科研管理部门汇总，各市州公安机关科研管理部门须对申报材料的真实性和可靠性，附件的必要性和完整性进行审核把关后，报送我处。厅直相关单位直接向我处申报。

（二）需要提交材料：成果申报书、mdb数据文件及汇总表电子档上传至“ftp://10.72.1.202/科管/2015公安部成果推广引导计划申报”专栏。3月15日前纸质报送材料包括申报书一式三份，申报汇总表一份。
机要地址：湖北省公安厅科技信息处科技管理科。

 邮件地址：湖北省武汉市雄楚大街181号，湖北省公安厅科技信息处科技管理科，邮编：430070。  

联系人及电话：韩行国，027-67122216。
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