
附件1：
2014年度调研课题选题目录
1、湖北省高层次科技人才生活状况调查研究
通过调查，了解掌握在鄂工作院士等高层次科技人才在衣、食、住、行、游、乐、健康等方面的基本状况，研究分析政策支持、获得渠道、选取方式、个人意愿、质量效果等方面存在的主要问题和影响因素，比较分析国内其他省份的做法和措施，为我省相关部门为高层次科技人才提供优质高效服务提出具体举措和政策建议。
2、湖北省高层次科技人才科研状况调查研究
通过调查，了解掌握在鄂工作院士等高层次科技人才的专业领域、研究方向、研究进展程度、前沿研究水平、科研团队建设、与国内外科研合作、科研成果处置等方面的基本情况，了解高层次科技人才对科技发展方向、科研环境条件、科技成果转化、科技后备人才培养、科研经费保障等方面的看法和意见，以及在科研活动中面临的主要困难和问题，为相关部门制定政策提供参考依据。
3、湖北省高层次科技人才学术交流状况调查研究
通过调查，了解掌握在鄂工作院士等高层次科技人才参与国内外学术交流的现状，包括学术交流的内容、层次、组织形式、经费渠道和实施效果等，掌握高层次科技人才参与学术交流的特点和规律，了解他们在会议举办和组织、国际联络和签证办理、经费来源等方面存在的困难和问题，为切实提高学术交流质量和实效，提出具体措施和政策建议。
4、湖北省科技成果转化服务平台建设比较研究
研究分析我省现有科技成果转化服务平台的主要形式、实施规模、运行模式、服务功能、经费保障等，对比分析各平台在服务科技成果转化方面的实际效果，归纳总结制约平台建设和作用发挥的主要问题及其原因，构建符合我省省情、遵循市场规律和科学发展规律的新型科技成果转化服务平台，明确实施主体、运行形式、投融资方式、收益分配、成果处置、风险评估等内容，为完善技术转移服务体系提供决策参考。
5、全球科技创新孵化器管理模式的比较研究
系统梳理国内外科技创新孵化器的管理模式和运行机制，归纳总结国际先进科技创新孵化器在科技创新、人才培养、管理服务和创业投资等方面的理念、经验、组织机构和运行机制，比较分析国内外科技创新孵化器的实际功效和影响因素，结合我省实际和资源优势，探索构建旨在提高科技创新能力、提升科技成果转化率的新型科技创新孵化器，为党委政府决策提供参考依据。
6、湖北省非编农业科技人员专业技术等级评定办法研究
借鉴相关行业专业技术人员评定办法，针对我省非编农业科技人员的特点和需求，研究提出我省非编农业科技人员的职业技能标准，研究构建非编农业科技人员专业技术资格等级及其评定指标，制定相应评定办法，更加科学、客观、公正地评价非编农业科技人员的学识水平和业务能力，充分调动和发挥广大非编农业科技人员的积极性和创造性，促进我省现代农业发展。
7、国内外科技创新技法的综合研究
系统梳理国内外科技创新技法的主要研究成果，总结归纳科技创新的基本内涵、实施步骤和一般方法，探讨科技创新技法的研究方向和发展趋势，结合我省科技创新的需求和实际，提出具有可操作性、普适性、简单易行的创新技法。
8、湖北省科技创新人才评价指标体系研究
系统梳理科技创新人才评价体系研究方面的理论成果，总结分析已有指标体系在指标分类与设置、评价方法、评价程序、评价机制等方面的经验以及存在的问题，结合我省对科技创新人才的需要，探索构建我省科技创新人才的评价指标体系，为促进我省科技创新人才管理和人才培养开发、评价、选拔、流动以及激励保障机制等提出建设性意见。
9、湖北省科技人员参与科技服务活动绩效考评体系研究
了解掌握我省科技人员参与科普宣传、专业技术服务、技术推广、科技信息交流、科技培训、技术咨询、科技评估等科技服务活动的内容、途径、形式、频次和效果等，归纳分析存在的问题和原因，研究制定科技人员参与科技服务活动的绩效认定、考核及评估办法，为推动将科技人员参与科技服务活动纳入专业技术职称评定范畴提供参考依据，充分激发科技人员参与科技服务活动的主动性、积极性。
10、湖北省基层企业科技创新能力调查研究
在湖北省内以市域、县域企业为调查样本，全面了解基层企业科技创新现状和发展态势，包括企业基本信息、企业科技人员开发与培养、企业科技研发、企业科技创新成果及其应用等方面的情况，研究分析影响提升企业科技创新能力、建立以企业为主体的科技创新体系的制约因素，并在此基础上提出有针对性的对策建议，力求推动企业成为真正的科技创新主体。

