附件2：
公安部应用创新计划项目申报要求
一、总体目标
针对公安工作业务应用要求和技术升级改造的需要，按照实战急需、快速见效的原则，支持地方公安机关开展技术装备、技术手段、技术方法的应用开发和信息化应用创新，以及对软件、系统、装备、试剂、工器具进行技术改造或技术集成。
二、优先主题
（一）深化视频图像应用研发。支持实战单位开展视频图像专业技术工具及设备的研发与应用，积极研发系列化、实战化、简单易用的视频图像专业工具，开展自主可控的移动互联网技术、智能终端及应用软件和视频图像技术的融合应用，支撑群众可视化报警工作，推进视频监控技战法应用创新。
（二）推进移动警务应用研发。鼓励实战单位研究移动警务应用新需求，提高移动警务应用水平，重点针对安全接入、移动终端、传输网络、应用需求等实际情况，根据各警种特点，开展贴近基层、方便实用、快速见效的创新应用，切实提高一线民警执勤执法的工作效率和实战能力。
（三）支持警务实战装备开发。重点支持反恐救援处突装备、现场物证发现提取试剂及设备，现场灭火救援装备，专用生物特征采集、识别设备，警用感知终端等一批现场处置、物证提取、身份查验装备的开发，调动激发基层民警科技创新热情，鼓励开展服务公安实战的技术装备开发。
（四）推进基础信息化建设。支持实战单位开展基础信息的采集、录入、更新、核查方法设备研发，提高基础信息采集的真实性、有效性和实时性；加强重点城市的重点场所高清视频监控、高清人车抓拍识别和身份证信息读取等电子数据采集设备研发，提升源头数据的自动化获取水平；推进公安信息化应用与基层基础工作的有机结合，研究提出推动信息化条件下社区警务工作的软件系统和技术方法等。
三、项目组织要求
（一）强化组织管理。各地各警种要高度重视科研管理和项目申报工作，依据公安中心工作需求，制定本地区、本单位的项目指南，认真组织应用创新计划项目。在组织过程中，要进一步创新工作理念，完善工作机制，整合技术资源，强化工作措施，着力破解本地区、本单位的重点难点问题。
（二）立足实战应用。各单位组织申报的项目，要与公安业务需求相结合，围绕实战急需和业务急用，因地制宜，突出重点、难点和关键技术，方便研究成果的推广和转化。
（三）落实配套经费。应用创新计划项目鼓励各方投入。项目承担单位按1：2比例落实配套研究经费。同时，鼓励项目承担单位在此基础上提高配套经费比例。不能按规定比例落实配套研究经费的项目不予立项。
四、申报要求及注意事项
（一）项目第一申报单位原则上应为公安机关，高等院校、社会科研机构可作为合作单位联合公安机关进行申报。

（二）申报项目使用全国公安科技管理工作平台，在公安网在线填报。请于3月2日访问地址：http://10.118.7.107:7001/gzpt。各市州公安机关科研管理部门
为二级管理员，将地方申报的项目统一汇总，对申报材料的真实性和可靠性，所附附件的必要性、完整性和准确性进行审核把关后，网上提交省厅科信处审核。厅直相关单位直接向厅科信处申报。
（三）对于承担2012年以前（含2012年）的项目未按期验收的，或者承担历年应用创新计划项目超过2项且未完成验收的项目负责人或参加人，均不得申报本年度项目。
（四）通过申报系统导出的电子版传送至“ftp://10.72.1.202/科管/2015公安部应用创新计划项目申报”专栏（用户名和密码均为kxc）；同时，于3月15日前报送纸质申报书一式三份，申报项目汇总表一份。
机要地址：湖北省公安厅科技信息处科技管理科。
 邮件地址：湖北省武汉市雄楚大街181号，湖北省公安厅科技信息处科技管理科，邮编：430070。  
联系人及电话：韩行国，027-67122216。
