附件1：
公安部技术研究计划项目申报要求
1、 总体目标
立足警种业务工作、实战应用急需的关键技术、重要技术装备的研制开发，能够服务全国公安机关或者具有广泛推广应用价值；瞄准社会经济发展和技术进步给公安工作提出的新问题进行研究，能够对公安机关新技术的应用与新问题的解决在技术方向与应用模式上提供指导意见，并能针对公安领域的相关科技问题进行前期预研，为各类国家级公安科技项目的立项申报奠定基础。
二、申报类别
公安部技术研究计划分为重点项目（部级经费支持）、面上项目（经费自筹）两类。包括特种侦控、法庭科学、安全防范、交通安全、消防技术、武器装备、通信与信息化等7个研究领域。
（一）重点项目支持具有较好技术基础、研发周期1-2年、紧贴公安实战、业务需求迫切等特点，其研究成果在全国公安业务工作中能够全面推广、有较好应用价值的项目。
（二）面上项目支持具有一定发展性和前瞻性，具有较大研究价值，在原理验证、技术路线探索等方面为进一步深入研究奠定基础，或成果可直接应用服务业务工作并具有推广价值的项目。
三、申报的具体要求
（一）各项目组织单位应围绕需求指南，针对各技术领域明确的重点和目标，立足本地、放眼全局，结合全国公安工作的实际需要，切实找准业务工作中急需破解的现实性和前瞻性技术与应用难题，认真组织、策划项目申报工作并落实配套经费。
（二）项目第一申报单位应为公安机关，第一完成人应是公安民警，高等院校、社会科研机构与公安机关联合申报，可追加一名公安系统外研究机构负责人为项目责任人，项目主要完成人员是否公安民警不作要求。项目申报单位需在纸质档项目申报书封面注明，不能推荐为重点项目时是否愿意调整为面上项目。
（三）项目申报书通过公安网公安部科技信息化局网站的《全国公安科技管理工作平台》（http://10.118.7.107:7001/gzpt/）进行填报，申报单位应认真阅读系统操作手册，按要求详细填写相关内容。各市州公安机关科研管理部门为二级管理员，将地方申报项目统一汇总，对申报材料的真实性和可靠性，附件的必要性和完整性进行审核把关后，网上提交省厅科信处审核。厅直相关单位直接向厅科信处申报。涉密项目填写单机版申报书，单机版申报书模板可在《全国公安科技管理工作平台》主页的下载工具栏目下载。同一研究领域每个单位限报1项。
（四）对于承担了2011年以前（含2011年）公安部重点研究计划项目，或者承担了两项（含）以上公安部重点研究计划项目，已过验收时间但未完成项目验收的人员，不得申报2015年度项目。
（五）需提交的申报材料：通过申报系统导出的“项目建议书”及立项建议汇总表电子版传送至“ftp://10.72.1.202/科管/2015公安部技术研究计划项目申报”专栏（用户名和密码均为kxc）；3月15日前报送纸质材料（加盖公章）一式三份及其电子版（光盘）。
四、需求指南
（一）特种侦控（技侦、网侦略）
基于大数据的公安查缉管控关键技术，毒品犯罪案件侦查关键技术，爆恐案事件预警及现场处置关键技术。
（二）法庭科学
基于多元物证信息的犯罪调查关键技术，吸毒成瘾人员快速检测鉴定技术，生物样品中新精神活性滥用物质检测技术，法医临床鉴定关键技术，法医死因分析与鉴定关键技术，常见植物、动物DNA检验鉴定关键技术，个体特征刻画、识别及物证溯源关键技术，毒物毒品案件物证提取与检验鉴定关键技术，毒驾快速认定检测技术，文件材料形成时间鉴定关键技术，现场勘查关键技术及仪器设备，法医物证现场便携式DNA检测设备，警犬实战训练使用繁育及相关鉴定关键技术。
（三）安全防范
新型危险源检测关键技术，易制毒化学品、精麻药品和新精神活性物质快速探测鉴别与管控技术，经济违法犯罪行为监测预警分析关键技术，毒情监测体系和预警分析关键技术，网络行为涉恐风险预警技术，下一代电子旅行证件国产芯片及COS开发，涉案视频及图像资料快速解析与识别关键技术，人、车、物综合卡口管控技术，公安视频图像专用网络互联关键技术，公安视频监控安全应用关键技术，公安视频图像信息应用技术体系总体架构，公安视频监控建设联网应用评价指标体系。
（四）交通安全
城市智慧交通管理关键技术，车辆运行安全隐患分析及应用技术，交通事故重建关键技术研究，机动车驾驶人驾驶适宜性检测技术，新型机动车驾驶人训练系统构建技术，互联网交通安全舆情监测与研判预警技术，基于大交通数据的人－车同步匹配技术，交通安全宣传教育应用技术。
（五）消防技术
高层建筑火灾扑救技战术，地下建筑火灾扑救技战术，基于物联网技术的城市消防远程监控系统，地下建筑应急通信保障技术，超高层建筑火灾防控技术，灭火与抢险救援仿真训练模拟设施，典型建筑倒塌预测技术。
（六）武器装备
新型警用防护装备关键技术研究，受困人员生命搜寻装备，爆炸物快速探测与处置技术，警用低慢小目标探测与拦截关键技术，特种专业技术用车关键技术，非致命武器关键技术，公安装备智能管控技术，毒品现场查缉及快速检测装备，戒毒药物组合技术，毒品原植物监测铲除关键技术，警用防护装备效能评估技术，警务专用移动终端管理平台。
（七）通信与信息化
公安基础信息采集与处理技术，公安数据信息安全存储关键技术，公安一体化警务指挥调度技术，公安信息网精细化授权管理机制，公安云计算应用及安全防护技术，公安大数据应用关键技术，基于生物特征的人口信息管理及身份识别比对系统，网络空间公民身份管理技术，警用空间信息应用集成关键技术，公安信息通信网边界接入点探测技术，基于应用日志安全审计的大数据分析与预警，公安网安全电子邮件技术，公安信息资源服务体系，微型警用卫星通信系统。
机要地址：湖北省公安厅科技信息处科技管理科。
 邮件地址：湖北省武汉市雄楚大街181号，湖北省公安厅科技信息处科技管理科，邮编：430070。  
联系人及电话：韩行国，027-67122216。
