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一、湖北提升重要战略支点能级重点与举措研究
分析湖北在国家战略布局中的地位和作用，明确新时代背景下的战略定位，聚焦提升战略支点能级的关键领域，如创新驱动、产业升级和开放合作等，提出具体可行的政策建议和实施路径，为湖北加快建成重要战略支点、在国家发展战略中发挥更大作用提供理论支持。
二、湖北与国家重大发展战略进一步衔接联动的思路与对策
研究我省与长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设、成渝地区双城经济圈建设等国家重大发展战略衔接联动的重点路径、重要抓手、重大工程和对策举措，深入构建多层面、常态化跨区域合作机制。
三、湖北打造全国新质生产力发展高地研究
探讨湖北充分发挥自身在地理区位、资源禀赋、教育科研和产业基础等方面优势，克服制约新质生产力发展的瓶颈和挑战，构建以高新技术产业为主导的现代产业体系，培育新的经济增长点，促进经济高质量发展，在全国范围内打造具有示范和引领作用的新质生产力发展高地。
四、突破性发展光电子信息产业，打造世界级光电子信息产业集群
聚焦夯实新质生产力的重要载体，围绕新型工业化主攻方向，深入分析当前我省推动光电子信息产业的现状与存在的问题，提出高水平建设“世界光谷”，打造世界级光电子信息产业集群的思路与对策建议。
五、湖北“十五五”经济社会发展面临的机遇与挑战
结合二十届三中全会精神，聚焦“十五五”时期湖北发展的重大问题，深刻分析湖北面临的机遇与挑战，提出“十五五”时期湖北发展明确的思路、有效的政策、有力的举措，促进湖北经济社会发展迈上新台阶。
六、提升花湖机场战略枢纽功能，加快打造国际自由贸易航空港
围绕更好发挥花湖机场战略作用、增强发展能级、提升枢纽功能，把花湖机场建设成国际自由贸易航空港，开展可行性、实务型研究，提出把花湖机场建成全国最大航空货运枢纽、把花湖机场周边区域建成最具活力的临空经济发展区的重大改革方案设计。
七、高标准高质量推进中碳登建设，打造全国碳市场中心和碳金融中心
二十届三中全会对健全绿色低碳发展机制，积极稳妥推进碳达峰碳中和作出战略部署。国内碳市场建设展现激烈的竞争格局，中碳登作为全国碳市场注册登记结算中心，是拉升湖北发展高度的重大平台，加快做大做强势在必行。通过深入对比分析我省在国际、国内碳市场建设方面的基础、优势潜力及面临的挑战，紧紧围绕将中碳登打造成全国碳市场中心和碳金融中心提出切实可行的对策建议。
八、湖北引进培育大型研发中心、构建高水平人才生态研究
分析我省大型研发中心建设和高水平人才生态现状，提出依托湖北特有的科教大省优势，以高能级大型研发平台汇聚高水平人才、完善高水平人才生态的思路及政策建议。
九、推进高水平开放合作，扩大湖北境外影响力
紧紧围绕提升对外形象、增强湖北“软实力”，立足湖北扩大境外影响力的比较优势，深入剖析湖北扩大境外影响力的制约因素，就持续加强国际、国内高水平交流合作，以大合作促大开放、以大开放促大发展提出有针对性和可操作性的对策建议。
十、推动湖北企业出海的路径与对策
围绕加快推进湖北企业出海，推进生产全球化布局，形成国际化产业链和供应链体系，增强全球市场竞争力，加快构建双循环新发展格局，分析湖北企业出海情况，梳理存在的主要问题和制约因素，提出推动湖北企业出海的具体对策建议。
十一、湖北提升承接产业转移能力研究
    分析湖北在承接国内外产业转移过程中所具备优势与面临挑战，提出优化产业承接环境具体措施，利用湖北区位优势和资源禀赋，吸引优质产业和企业落户湖北，推动经济结构调整和高质量发展，助力湖北在新一轮产业转移中抢占先机，提升在全国经济版图中地位和影响力。
十二、深化湖北城市建设运营治理体制改革，加快转变城市发展方式
分析当前湖北城市建设运营治理体制运行中的短板，正视困难和问题，用改革的思路谋划城市建设运营治理体制改革，通过理念、方式更新以及机制体制改革，提出与湖北经济社会发展相适应的具体改革举措，加快转变城市发展方式。
十三、促进湖北科技金融高质量发展的策略与路径研究
贯彻中央金融工作会议关于做好“科技金融”大文章精神，分析当前湖北科技金融发展现状、面临的困难和挑战，从科技金融体系、政策、模式、产品等方面，提出对策建议，助推我省高水平科技自立自强。
十四、双碳经济发展中的湖北金融创新研究
梳理当前双碳经济发展中我省金融创新的总体情况、发展趋势和主要问题，研究提出在“双碳”目标下推动湖北金融创新，特别是创新与碳排放权挂钩的金融产品及交易方式，积极支持绿色低碳发展的路径举措。
十五、以“人工智能+”引领现代化产业体系建设赋能湖北新型工业化 
分析人工智能技术变革推动产业发展趋势，研究其对湖北建设现代化产业体系的重大影响，并提出因应之策，以人工智能赋能优势产业，促进我省产业体系智能化转型，加快建设国家人工智能创新核心区和应用先导区，奋力打造全国人工智能产业发展高地。

