
市科技局关于组织申报2014年科技计划项目的通知
各有关单位：
武汉市2014年科技计划项目申报工作即将开始。现将有关事项通知如下：
一、申报计划类别
此次项目申报的类别包括应用基础研究计划、关键技术攻关计划、高新技术成果转化及产业化计划、科技人才培育计划、公共服务平台建设计划、软科学研究计划、科技企业孵化器建设与发展计划、科技金融计划、国际科技合作计划。（其它科技计划项目申报通知及指南另行通知）
二、申报说明
（一）申报渠道
申报单位须以项目负责人的个人账户登录武汉市科技局网站(www.whst.gov.cn)“科技服务中心”进行网上申报工作（以前曾经进行过项目申报的个人账户，可继续使用原用户名和密码登录；第一次进行网上申报的，在“科技服务中心”按要求完成注册并审核通过后，方可进行网上申报）。用户账号注册成功后,请妥善保存登录名和密码,以便随时进入系统查看项目申报及合同签订、项目管理等情况（网上申报须知见附件1）。
（二）填报要求
1、申报需登陆武汉市科技局网站-科技服务中心，在线填写《武汉市科技计划项目申报信息表》,并上传项目可行性报告及其他相关附件材料(附件仅用于证明申报材料中陈述的真实性）。
2、2014年科技计划项目全部实行网上申报。各类计划的《可行性研究报告》（或申报书）格式在“科技服务中心”项目申报中下载。申报单位的《可行性研究报告》（或申报书）填好后，需在相关栏目签章后，制成PDF文件作为附件上传。其它各类附件支撑材料也应以PDF文件上传，单个附件容量不超过5M。
3、确定立项的项目因存档管理需要，纸质版材料上报时间另行通知。项目申报纸质版材料须与网上申报材料一致。
（三）申报咨询
1、信息中心受理网上申报网络技术方面的咨询。
联系电话：85870766
2、各项目管理处室负责项目申报内容方面的答疑。具体联系方式见各类计划指南。
（四）申报时间

2013年7月15日9:00--8月2日17:00
三、申报资质要求
（一）申报单位应为具有较强科研能力和条件、运行管理规范、在武汉地区注册、具有独立法人资格的企事业单位、科研院所、高等院校等。
（二）有以下情况之一者不得申报：项目申报者已承担过武汉市科技计划项目，无正当理由项目逾期未通过项目管理部门验收（结题）的；在以往承担的项目实施期间内未按要求配合项目主管部门和财政部门开展项目检查、评估的；项目申报者有在往年承担市科技计划中存在弄虚作假、不履行科技计划合同等不良记录的；项目中知识产权存在纠纷的。
（三）申报项目受理后，原则上不能更改项目申报单位和技术负责人。
四、有关事项
（一）各类计划申报指南见附件2-10。
（二）鼓励申报主体以企业为主，促进产学研结合，加速科技成果转化和技术创新联盟的形成，鼓励科研单位和企业联合申报。联合申请各方须签订共同申请协议，明确规定各自所承担的任务和责任。
（三）优先支持工研院等各类科技服务平台推荐的项目，优先支持进行高新技术产品备案的企业项目，优先支持高新技术企业的项目，优先支持有创投机构投资的项目，优先支持有贷款的项目，优先支持市级以上上市后备企业的项目，优先支持获国家、省、市科技进步奖，成果转化和技术转移的项目。
（四）如发现申报单位所提供的资料弄虚作假，取消该单位申报资格，三年内不再受理该单位的项目申报。
（五）对项目网上申报材料进行形式审查时，有下列情况之一的不予受理：
1、不符合项目（课题）申报的基本条件；
2、不符合申报资质要求；
3、申报手续、材料不完备，不符合规定申报程序。
（六）在各类计划中，申报单位同一年度、同一项目在武汉市其他使用财政资金的项目类别中重复申报的，不予重复支持。
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